

复旦附属儿科医院和中山医院联手跨院抢救

12岁心脏移植患儿术后“恢复很好”

今天上午,12岁的小均在爸爸的陪伴下再次来到复旦大学附属儿科医院复查心脏,听到心血管中心主任贾兵教授的一句“恢复很好”时,小均爸爸松了一口气,在场的所有人都笑了。春节期间,复旦大学附属儿科和中山两院联手跨院抢救,为他进行心脏移植手术,在社会各界的关心下,小均的生命得以延续。爸爸说,过几天就决定回四川老家了,但一家人将永远记得上海医护人员的恩情。

时间追溯到2019年10月,12岁的小均因胸闷、呼吸困难,在当地医院被诊断为“扩张型心肌病”,药

物治疗无效,心功能衰竭症状日渐加重,心脏重度增大,超声心动图检查提示心脏的射血功能只有正常人的三分之一。

贾兵教授坦言,小均当时已处于扩张型心肌病的终末期,唯一能挽救生命的办法是尽早进行心脏移植。但提出申请后,漫长的等待,一直没有找到合适的心脏供体。儿科医院心血管中心团队想尽各种办法维持着小均的心脏功能,大年初二收到了小均成功与供体配对的好消息,使他终于在大年初三获得了心脏移植的机会。

大年初三,中山医院和儿科

医院的心外科医护人员齐心协力,使供体获取、保存、运送,中间的每一个环节衔接得有序而紧凑,新的心脏顺利移植入小均体内并成功复跳,而供体心脏缺血时间仅仅两个小时,整个供体心脏的功能得到了最大程度的保护,一颗全新的心脏在小均体内开始跳动,一下、两下,慢慢地呈现出稳定的节律,跳动也越来越有力。随着顺利撤离体外循环,孩子的心率血压等一系列监测指标也处于一个安全范围,手术取得了和预期一样的完美结果!小均顺利地转入心脏重症监护室,进入下一阶段的

治疗。

令人欣喜的是,小均在手术当晚就开始苏醒,并在术后第二天下午顺利撤离呼吸机,且撤机后病情稳定。但是他还需要渡过感染关和排异关。那段时间医务人员密切关注是否有排异反应发生,一旦发生需及时处置。为此,两院医务人员成立了专门的术后监护团队,实时跟踪及处理孩子的病情变化,以确保小均能顺利度过移植手术后的急性排异期。当院方和患儿家属进一步沟通后续治疗和回访时,得知患儿家庭已经因为这次治疗花光了家里所有的积蓄,虽然治疗成功

了,但家里又开始担心无力承担后续治疗费用。贾兵教授和如新中华儿童心脏基金电话沟通此事,对方当即承诺后续治疗费用由基金来资助。

经过医疗团队将近四周的精心治疗,小均成功克服术后的排异期,病情恢复良好,于2月22日顺利出院。今天,小均在父亲的带领下再次来到儿科医院复诊,小均的各项康复指标都非常好。此次通力协作,也显示复旦大学附属儿科医院心脏移植技术达到中国顶尖、亚洲一流的水平。

本报记者 左妍

本报讯 (首席记者 连建明) 沪深股市3月迎来开门红,各主要指数涨幅均超过3%,其中上证指数上涨3.15%,创出近一年来最大单日涨幅。A股也是3月第一个交易日全球涨幅第二的股市,美国三大股指涨幅超4%。

3月2日,沪深两市高开高走,上证指数上涨90.63点,报收2970.93点,涨幅为3.15%,创下2019年4月以来最大单日涨幅。深证成指上涨3.65%,报11381.76点;创业板指上涨3.08%,报2135.42点;中小板指数上涨3.5%,报7510.47点。两市成交额连续9个交易日成交额超万亿

A股3月迎来开门红

各主要指数涨幅超3%

元。大基建板块领涨,西部水泥、西部大基建、大基建央企等板块涨幅居前。

A股近期成为全球最亮丽的市场。虽然春节后第一个交易日沪深股市受疫情冲击出现较大幅度下跌,但随后一路反弹表现强劲,深市还创出今年新高,虽然2月最后一个交易日受海外市场拖累又

出现大幅下跌,但2月份的A股依然是全球表现最好的股市,深证成指和创业板指数2月份分别上涨2.8%和7.46%,是全球仅有的飘红指数。

而全球其他股市受疫情海外蔓延冲击,上周暴跌,2月份均大幅下跌,其中道琼斯指数2月份下跌10%。3月第一个交易日,沪深股市

依旧强劲,收复上周五大部分失地。而亚太、欧美股市有涨有跌,今天早晨收盘的美股表现最好,三大股指涨幅超4%,其中道琼斯指数上涨5.09%,A股涨幅第二。A股已成为全球投资者关注的市场,连续几天净卖出的北上资金也杀了一记回马枪,3月2日净买入41.52亿元。

新民随笔

川流不息

董纯蕾

在平均每4.124年才会遇上一次的2月29日,翻看收藏夹,惊觉这段日子积压了太多未及细读的文章。

尽管心理学家好言相劝,每天接收与疫情相关的信息勿超过信息总量的40%,然而总也管不住自己,偏生盯着那些字眼优先筛选,而忘了仰望星空,也忘了关心很多人和事。

原来,在遥远的火星,洞察号终于交出第一年的探测报告,那是由450多场地震、上千场沙尘暴和出奇活泼的古老磁场组成的一年。

在月球,嫦娥四号和玉兔二号也度过了第一年,那是阴晴圆缺、满是坑洼与碎石、沧桑的月亮的脸,和收藏着太阳系诸多最初秘密的月背深处。

在3.9亿光年之外,科学家们观测到了宇宙中迄今最剧烈的爆炸。回到地球,科学家们首次找到了没有线粒体的动物。

在北半球料峭的早春,离别曲奏个不停。提笔写下这些文字的夜里,一代商业传奇杰克·韦尔奇和作为艺术家乌雷的人生落幕。

在2020年的头两个月里,我们至少失去了9位两院院士:沙庆林,蒋亦元,周同惠,段正澄,孙儒泳,李方华,方守贤,池志强,蒋洪德。

NASA传奇数学家《隐藏人物》的原型之一凯瑟琳·约翰逊走了,在101岁的高龄。用纸和笔,她不知计算了多少卫星轨道,将宇航员们安全送入太空。

96岁的弗里曼·戴森也走了,他是自由自在的数学家、物理学家、作家,“戴森球”构想的提出者……向往星际旅行,深信宇宙应遵循最大多样性原则,以确保一切以尽可能有趣的方式发展。在《从爱神到盖娅》一书序言中他写道:“我所有的作品,其目的都是打开一扇窗,让高居科学庙堂之内的专家望一望外面的世界,让身处学术象牙塔之外的普通大众瞄一瞄里面的天地。”

是的,打开一扇窗。写下如上种种,也想打开一扇窗,让视野重新投向疫情以外的世界,不再焦虑,重新出发。

在不安的日子里,世界依旧川流不息。很多年以后,你会怎样回望这段共克时艰的岁月。遭遇了什么,记录了什么,付出了什么,执着了什么。在阳光温暖的春天,在川流不息的时光中。

2月下旬“史上最暖”

丹丹看天气 本报讯 (记者 马丹) 刚过去的2月下旬,上海经历了小阳春似的回暖,同时也迎来了有气象记录以来最暖的2月下旬,徐家汇站日平均气温12.1℃,和常年7.0℃相比异常偏高。不过,进入3月,天气逐步回归这个时节该有的模样,早春依然有凉意,气温起伏成常态。

据上海中心气象台预报,本周冷空气仍在频繁活动,在冷暖空气的交锋下,本市天气转换频繁,气温先降后升,晴雨轮流登场。今天傍晚前后,雨水会再度现身,但是,本次降水总体偏弱,而且来去匆匆。周中,本市基本以多云天气为主,气温小幅下降。本周气温的极端最低值将会出现在周五早晨,预计市区在5℃左右,郊区更低。受暖气团北抬影响,6日前后又会迎来一次降水过程,雨势会比较明显,气温也会明显回升,预计最高气温会重回15℃之上。

这几日,全国的天气舞台也是有点热闹,昨天开始到4日,我国自北向南会出现大风、降温、雪、雨,集齐这个时节里重要天气元素。据预报,华北北部、东北地区东南部有小到中雪或雨夹雪,局地有大到暴雪;西南地区东部、江南、华南北部和西部等地有中到大雨,广西、湖南、广东等地局地有暴雨,并伴有雷暴大风和冰雹等强对流天气。



网上探视

儿科重症监护室一般不开放探视,现在通过儿童医院微信公众号,既能让家长及时了解患儿病情进展,也能让孩子与家长见上“面”。图为昨天上午,儿童重症监护室的患儿“小宁”,通过儿童医院的App和爸爸进行视频交流。

本报记者 陈梦泽 摄

购额温枪遇“空手套白狼”

嫌疑人周某被警方刑拘

本报讯 (记者 徐驰 特约通讯员 殷佳维) 随着不少企业复工,口罩、消毒液、额温枪等都成为必要的防疫物资。近日,市民陈先生在给公司采购额温枪时,就遭遇了骗子,被骗金额高达15万元。最终经过警方侦查,将犯罪嫌疑人周某抓获。

陈先生在朋友介绍下,认识了自称有购买额温枪渠道的周某,双方确定数量、谈妥价格后,陈先生以300元/把的价格购买了

总计500把额温枪,总价15万元。在卖家要求下,他先将钱款转账至对方账户。但是,到了约定发货的日子,卖家非但不发货,反而失踪了。陈先生意识到情况不对,赶紧向警方报案。

警方接报后,立即展开相关调查工作,并很快在宝山路店一出租屋内将周某抓获。据周某称,自己平时住在抚顺路,为了不让警察逮住,便来到宝山“避难”。据悉,周某此前一直在网上从事代

购,疫情防控期间,其看到不少人求购口罩、额温枪等物资,便动起了歪脑筋。而在没有资质和货源的情况下,以代购为名,实施诈骗。当民警将其抓获时,其依旧在微信聊天时实施诈骗。

在短短一个月内,周某已经实施多次诈骗,共涉及5名被害人,诈骗金额达100余万元。目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌诈骗罪已被杨浦警方依法刑事拘留。